

ГУО
"Средняя школа №2
г. Калинковичи"



Большая перемена

Выпуск №76

Апрель, 2014 г.

Издается с декабря 2005 года

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Каникулы с книгой	2
Заседание научного общества учащихся начальной школы «Почемучка»	2
Вместе против СПИДа	3
Акция «СТОП-СПАЙС!»	3
Предметные олимпиады	3
Великий покровитель Гомельской земли	3
Отчётно-выборное собрание ПО ОО «БРССМ»	4
Республиканский субботник	4
Улыбнись...	4

Здоровый человек - самое драгоценное произведение природы.

Томас Карлейль

Всемирный день здоровья

Всемирный день здоровья – это глобальная кампания, которая направлена на привлечение внимания каждого жителя нашей планеты к проблемам здоровья и здравоохранения, с целью проведения совместных действий для защиты здоровья и благополучия людей.

Всемирный день здоровья отмечается ежегодно 7 апреля в день создания в 1948 году Всемирной организации здравоохранения. За время, прошедшее с того исторического момента, членами Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) стали 200 государств мира.

Ежегодное проведение Дня здоровья вошло в традицию с 1950 года. Каждый год День здоровья посвящается какой-нибудь конкретной глобальной проблеме, на которую надо уделить особое внимание.

Тема Всемирного дня здоровья 2014 года - трансмиссивные болезни. Трансмиссивные болезни - это заболевания, вызываемые патогенами и паразитами у людей. Они наиболее распространены в тропических районах и местах, где доступ к питьевой воде и системам санитарии представляет проблему. Переносчиками инфекции являются организмы, передающие патогенов и паразитов от одного инфицированного человека (или животного) другому. К трансмиссивным болезням относятся малярия, тиф, лихорадка денге, лейшманиоз, желтая лихорадка и другие.

Стало традиционным ежегодное проведение мероприятий в нашей школе, посвящённых Всемирному дню здоровья. Во всех классах прошли классные часы по теме «Трансмиссивные болезни. Меры защиты от инфекционных насекомых».



*Руденя Александра,
Винокур Анастасия
в начальной школе с беседой
«Как оставаться здоровым»*

Во Всемирный день здоровья 2014 года внимание было привлечено к некоторым из самых распространенных переносчиков инфекции, таким как комары, москиты, клопы, клещи и брюхоногие моллюски, клещи и брюхоногие моллюски, ответственным за передачу широкого ряда паразитов и патогенов, поражающих людей и животных. Целью кампании является повышение осведомленности о переносчиках инфекции и трансмиссивных болезнях и о мерах по защите от инфицированных насекомых.

Эффективными мерами по борьбе с переносчиками (комарами и москитами) является обработка помещений инсектицидами и применение защитных сеток, обработанных инсектицидом длительного действия. К мерам защиты человека от переносчиков инфекций также относятся обработка инсектицидами спальных мест и репеллентами - одежды.





Каникулы с книгой

Пролетели, пронеслись весенние каникулы. Для многих ребят нашей школы они прошли с пользой. Ведь на каникулах проходила неделя детской книги. Накануне были подведены итоги чтения и посещения библиотеки и вывешены результаты для обзора по классам. В школьной библиотеке работала выставка, где дети могли познакомиться с любимыми детскими книгами, под названием «Жемчужины детской литературы». Каждый день был насыщен чем-то интересным. Ребята проверили свои знания русских народных сказок в игре-путешествии «Какие бывают Иваны». Совер-

шили экологическую экскурсию «В гостях у воробья» и узнали много интересных фактов о воробьях, послушали стихи.

Познавательный час «Поцелуй с утра лягушку...», о лягушках и жабах, помог по-другому взглянуть на этих земноводных. А веселые стихи о лягушках порадовали и развеселили ребят.

Знать как можно больше о разных странах должен каждый ученик. Вот и ребята совершили виртуальное путешествие по странам с журналом «Рюкзачок. Мир путешествий» под названием «Все мы немножко Колумбы». И завершил «книжную неделю» литературный праздник-презентация «Компьютер. Книга. Человек». Участниками этого праздника были сами ребята. А традиционное награждение лучших читателей и классов сделали его незабываемым. И можно смело утверждать, что только тот будет успешным в учебе, кто читает с удовольствием и радостью.



Сабанова С.И., библиотекарь школы

Заседание научного общества учащихся начальной школы «Почемучка»



конкурс было представлено 3 работы.

Данное мероприятие - это не только подведение итогов собственной деятельности, но и возможность обменяться опытом: посмотреть на других, показать себя.

Итоги конференции:

диплом I степени - работа "Дети сказочной страны" (авторы: юные исследователи 3 «Б» класса, руководители: Корбаль Е.В., Борисенко Т.В.);

Галицкий Кирилл, учащийся 4 «А» класса за работу "Вулканы" отмечен **благодарностью** (руководитель Шульга И.В.);

Силевич Алина, учащаяся 4 «Б» класса за работу «Пластинография. Что это такое?» отмечена **благодарностью** (руководитель Слободчикова Т.П.).

Жюри рекомендовало для участия в районной научно-практической конференции коллективную работу учащихся 3 «Б» класса «Дети сказочной страны» (руководители: Корбаль Е.В., Борисенко Т.В.).

Сулик Екатерина

8 апреля 2014 в школе состоялась научно-практическая конференция для учащихся 3-4 классов. Юные исследователи представили компетентному жюри свои работы по следующим направлениям: культура, география, трудовое обучение. Темы исследовательских работ были разнообразными и соответствовали возрастным особенностям участников. На

Вместе против СПИДа

10 апреля 2014 года в РДК была представлена театральная постановка «Вместе против СПИДа», посвящённая проблеме СПИДа. Одной из участниц постановки была учащаяся нашей школы Буценко Мария.



Акция «СТОП-СПАЙС!»

В рамках республиканской профилактической акции «СТОП-СПАЙС!» 11 апреля в нашей школе состоялась встреча учеников 8-11-х классов с представителем правоохранительных органов, инспектором по делам несовершеннолетних, врачом-валеологом, со священником, с представителями отдела образования.

Цель акции – объяснить молодежи последствия употребления «спайсов».



В ходе встречи прозвучала информация об ответственности за незаконный оборот наркотических средств, последствиях употребления курительных смесей, подробно остановились на уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, ознакомили со статистикой совершенных правонарушений по Калинковичскому району. Учащиеся узнали много нового, получили ответы на интересующие их вопросы.

Черенева Вероника

Предметные олимпиады



Завершился второй этап (районный) республиканской олимпиады по учебным предметам учащихся учреждений общего среднего образования. В нынешнем году нашу школу на нем представляли 50 учеников. В итоге они завоевали 5 дипломов.

Дипломом I степени по истории был отмечен ученик 8 «Б» класса **Аверков Андрей** (учитель Волкова Е.В.); **дипломом II степени** ученица 5 «А» класса **Есьман Елизавета** по белорусскому языку (учитель Дмитриенко Е.В.), ученик 6 «А» класса **Млечко Иван** по русскому языку (учитель Кравченко Н.И.); **дипломом III степени** ученица 5 «Б» класса **Козляковская Екатерина** по белорусскому языку (учитель Руденя Е.В.), ученик 4 класса **Галецкий Кирилл** по математике.

Аверков Андрей представит нашу школу на III этапе республиканской олимпиаде по истории. Желаем ему успехов!



Аверков Андрей

Шапетько Мария

К юбилею Н.И. Румянцева Великий покровитель Гомельской земли

В этом году в Гомеле отмечали знаковое событие - 260-летие графа Н.П. Румянцева. Мы тоже не остались в стороне и в рамках нашей школы провели мероприятие «Покровитель наук и словесности» и посвятили его меценату г. Гомеля графу Н. Румянцеву. Учащиеся 10 класса постарались донести до слушателей интересную информацию о жизни и деятельности замечательного человека, который так много сделал для своего отечества. Была представлена содержательная презентация и видеоматериал о жизни графа и строительстве его дворца. Ребята совершили виртуальную экскурсию по залам и смогли насладиться его великолепием и красотой. Интересные сведения прозвучали и о создании прилегающего к нему парка. В дополнение ко всему прозвучали стихи гомельских поэтов, посвящённые Н.П. Румянцеву, его дворцу и прилегающему парку.

В завершении его, учащимся 9-х классов были вручены памятные книги «Я - гражданин Республики Беларусь». С напутствующим словом выступила директор школы Волкова Е.В. Мероприятие прошло насыщенно и интересно. Ребята ещё раз убедились в том, что изучать историю не только нужно, но и полезно.



Буценко Мария



Адрес школы: 247710, г. Калинковичи
Гомельской области, ул. Пионерская, 27 Б
Телефон: 4 – 24 – 84
Email: guo_sosh_2@tut.by
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2 г. Калинковичи»,
Совет Школы

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗА
ВЫПУСК
МАКАРЕВИЧ Т.П.**

Тираж 30 экземпляров

Мы вместе!

УЛЫБНИСЬ

(из школьных сочинений)

- Откуда пришел жанр басни?
- Из Лондона. ***

- Кто был последним русским царем?
- Гвидон. ***

- Чтобы проверить безударную гласную, нужно...

- ... чтобы эта гласная стала согласной. ***

- Как называется словарный запас человека?

- Силикон. ***

- Кто такой прозаик?

- Врач, который лечит заик. ***

Примером красоты природы является стихотворение «Гроза» Островского. В этом стихотворении Островский достаточно ярко, красиво и удивительно изображает грозу в начале мая. ***

Раскольников убил бабушку, а потом пошел сдаваться внутренним органам.

Отчётно-выборное собрание ПО ОО «БРСМ»

В феврале 2014 года в СШ №2 состоялось отчетно-выборное собрание ПО ОО «БРСМ». В повестке собрания рассматривались вопросы об итогах работы ПО «БРСМ» школы за отчетный период 2013-2014 года, выборы секретаря первички и выдвижение делегатов на районную отчетно-выборную конференцию ОО «БРСМ».



Работа первичной организации ОО БРСМ была признана удовлетворительной. Вместе с тем было отмечено, что недостаточно проводится работа по вовлечению учащихся 8-11 классов в ряды ОО БРСМ.

Большинством голосов была избрана секретарём первичной организации ОО БРСМ учащаяся 10 класса Буценко Мария.

11 апреля состоялась районная отчётно-выборная конференция ОО «БРСМ», на которой за личный вклад в развитие РО ПО «БРСМ» была награждена Муровицкая Яна.

В районном конкурсе на лучшую организацию работу ПО «БРСМ» учащейся молодежи по итогам 2013-2014 учебного года первичка нашей школы заняла III место.

Муровицкая Яна

Республиканский субботник

12 апреля 2014 года в Беларуси прошел республиканский субботник.

В связи с празднованием 70-й годовщины освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков и объявлением 2014 года Годом гостеприимства республиканским органам государственного управления и иным государственным организациям, подчиненным правительству, местным исполнительным и распорядительным органам, другим организациям рекомендовано было на добровольной основе провести 12 апреля республиканский субботник на рабочих местах либо осуществить благоустройство и приведение в надлежащее состояние мемориальных комплексов, памятников, мест боевой и воинской славы, захоронений времен Великой Отечественной войны, а также подготовку детских оздоровительных лагерей к летнему сезону.

Все заработанные на республиканском субботнике средства в этом году пойдут на создание центра позитронно-эмиссионной томографии в РНПЦ онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н. Александрова.

Учителя и учащиеся СШ № 2 не остались в стороне от общего дела и приняли самое активное участие в уборке школьной и пришкольной территории.



Мелешко Любовь